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anni, non ha il d i r i t to di de f r auda re la ge-
nerazione nuova , t r a smet t endo le s t rument i 
pa r lamenta r i logori, guai t i , c i rcondat i dalla 
pubbl ica disistima ( I n t e r r u z i o n i — R u m o r i ) . 

T U R A T I . Per ques to è necessario il suf-
f ragio universa le . 

F R A D E L E TTO. Onorevole Tura t i , ella 
che ha, non so l tan to acuto ingegno, ma no-
bile cuore, non ischerzi sulle oneste trepi-
dazioni d ' una coscienza i ta l iana. (Bravo! — 
Applausi). 

Io so che in ques ta Camera, su t u t t i i 
banchi, vi sono coscienze l impide e ret te , le 
quali p rovano i miei stessi tu rbament i . . . 

Una voce. Vo te ranno t u t t i per l 'onore-
vole Gioii t t i . 

F R A D E L E T T O . Votere te voi. . . 
Io mi rivolgo a queste coscienze e dico: 

se a l l 'u l t im'ora diment icherete le vostre in-
quietudini per cedere ad altri consigli, a 
ragioni di u t i l i tà , di oppor tuni tà , di me-
morie recenti , di astuzie ta t t i che , sappia te 
che su di voi verrà a cadere una g rande 
responsabil i tà , quella di aver reso più grave, 
forse i r reparabi le , il dissidio t ra l 'azione 
ambigua del P a r l a m e n t o e l ' an ima onesta 
della pa t r i a . (Vive' approvazioni vd applausi 
a destra e al centro — Congratulazioni— Goni' 
menti animati e prolungati). 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di pa r la re 
l 'onorevole Murri. (Conversazioni animate). 

Onorevoli colleghi, se non hanno volontà 
di cont inuare nella discussione, dovrò so-
spenderla. 

Voci. Sì, s ì ! A d o m a n i ! (Continuano le 
conversazioni animate). 

P R E S I D E N T E . Onorevoli colleghi, poi-
ché l 'onorevole Murri non po t rebbe par lare 
brevemente , r ime t t e remo il seguito di ques ta 
discussione a domani . 

I n t e r r o g a z i o n i e i n t e r p e l l a n z e . 

P R E S I D E N T E . Si dia l e t tu ra delle in-
terrogazioni e delle interpel lanze. 

DA COMO, segretario, legge: 
« I sot toscr i t t i chiedono d ' in terrogare il 

minis t ro dei lavori pubblici in to rno alle 
cause che r i t a rdano l ' is t i tuzione del servizio 
d i | automobi l i nella linea Lucera -Campo-
basso-Tr ivento . 

« P ie t rava l le , Casciani, Cimo-
relli, Tommaso Mosca, Leone, 
Fede ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' interrogare il 
ministro di agricol tura, indus t r ia e com-
mercio per conoscere i mot iv i per i quali è 
s ta to improvv i samen te soppresso l ' annuo 
cont r ibu to governa t ivo al l 'Osservatorio per 
le ma la t t i e dell 'ulivo is t i tui to presso il Co-
mizio agrario di Lecce ed i motivi per i 
quali sono s ta t i in te r ro t t i gli utilissimi s tud i 
già in t rapresi col concorso della regia sta-
zione di patologia vegetale di Roma . 

« F u m a r o l a ». 
« I l so t toscr i t to in terroga il minis t ro di 

agricol tura, indus t r i a e commercio per co-
noscere la ragione per cui non ha risposto 
alle re i tera te r ichieste della Commissione 
provinciale per la dis t ruzione delle caval-
le t te in provincia di Catanzaro , p rovocando 
le dimissioni dei suoi component i . 

« Antonio Casolini ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

minis t ro di grazia e giustizia per sapere se 
non creda g iun to il m o m e n t o di mantenere 
la promessa, più vol te f a t t a alla Camera 
dai var i Ministeri, di prendere provvedi-
ment i al fine d. 'impedire la t ea t r a l i t à dei 
grandi processi, t ea t r a l i t à che ta lvo l ta , come 
nel processo di Viterbo, dà campo alla 
s t a m p a estera di compiere una finissima e 
con t inua ta d i f famazione a danno del nostro 
paese. 

« Sighier i» . 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 

ministro de l l ' in terno sui f a t t i deploratisi a 
N a s o il 19 marzo e sulle cause che li deter-
minarono. 

« La Lumia ». 

«Il sot toscr i t to chiede d ' in ter rogare il mi-
nistro degli affari esteri per conoscere quan to 
sia esteso il mov imen to degli Albanesi in-
sorti contro l 'oppressione dei Turchi ; e per 
sapere se creda oppo r tuno - come si confida, 
che siano invia te navi sulle coste di Scu-
tar i e nel por to di Salonicco a sa lvaguard ia 
degli interessi e dei c i t tad in i i tal iani . 

« Galli ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro di agr icol tura , indus t r ia e commer-
cio e quello del l ' in terno per conoscerei loro 
in tendiment i in merito alla circolare 21 mar-
zo corrente del commenda to re Mortara , re-
gio commissario presso la Cassa M u t u a di 
Torino, e segna tamente circa le affermazioni 


